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1.-Analizar el movimiento de una part́ıcula de carga q y masam en el campo magnético
de un alambre recto largo alineado con el eje z que lleva una corriente eléctrica I. (a) ¿Se
conserva su enerǵıa cinética? (b) Encontrar la fuerza sobre la part́ıcula, en coordenadas
ciĺındircas, con I a lo largo del eje z. (c) Obtener las ecuaciones de movimiento. (d)
Suponer que ż es constante y describir el movimento.

2.- (a) Encontrar el campo magnético en el centro de una espira cuadrada que lleva
una corriente estacionaria I. Hacer que R denote la distancia del centro al punto medio
de uno de los lados. (b) Encontrar el campo magnético en el centro de un poĺıgono regular
de n lados, que lleva una corriente estacionaria I. Igualmente, R es la distancia del centro
a uno de los lados. (c) Checar que la fórmula de (b) se reduce al campo en el centro de
una espira circular de radio R en el ĺımite n ≫ 1, o sea, B = µ0I/2R.

3.- En el interior de un cilindro de radio a e infinitamente largo se hace pasar una
densidad de corriente dada por J(s) = KIs3ẑ que es simétrica respecto al eje del cilindro
(s es la coordenada radial ciĺındrica). (a) ¿cuánto vale K para que la corriente total sea I?
(b) Encontrar el campo magnético dentro y fuera del cilindro usando la ley de Ampere.
(c) Para producir esta corriente se establece en campo eléctrico paralelo al eje del cilindro
y la conductividad del material usado es σ = 2×107Ω−1m−1. Si la corriente total es I = 1
kA y a = 10 cm ¿cuánto valen el campo eléctrico y el campo magnético en la superficie
del cilindro?

4. (a) Calcular la torca que siente un dipolo magnéticom1 debida a la presencia de otro
dipolo m2. (b) De aqúı, calcular la intensidad de interacción entre dos dipolos magnéticos
comparada con la interacción entre dos dipolos eléctricos. Expĺıcitamente, calcular la torca
ejercida sobre un dipolo por el otro cuando están orientados uno perpendicular al otro a
una distancia de un Angstrom. Tomar que m1 = m2 = 1 magnetón de Bohr (eh/4πme) y
p1 = p2 = e× 0.1 Angstrom. Este cálculo muestra que la interacción magnética es varios
órdenes de magnitud menor que la eléctrica dentro de la materia.


